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Fostul primar din Fostul primar din 
Ionești, acuzat de Ionești, acuzat de 
delapidare, așteaptă 
judecata din ianuarie

actualitate

Încă o amânare pentru 
centralele pe gaz de la 
Turceni și IșalnițaTurceni și Ișalnița
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»9Rețea de reciclare Rețea de reciclare 
fi ctivă, trimisă fi ctivă, trimisă 
în judecată! în judecată! 
Afaceriști gorjeni, Afaceriști gorjeni, 
în fața instanței după în fața instanței după 
un prejudiciu de aproape 1 milion de euroun prejudiciu de aproape 1 milion de euro

Să primim SÞ ntele sărbători  cu pace şi căldură Să primim SÞ ntele sărbători  cu pace şi căldură 
în suß et, plini de speranţă şi de încredere, în suß et, plini de speranţă şi de încredere, 
călăuziţi de dragoste, să mergem pe drumul călăuziţi de dragoste, să mergem pe drumul 
vieţii presărat cu steluţe norocoase, iar anii vieţii presărat cu steluţe norocoase, iar anii 
care vin să Þ e cel puţin la fel de fericiţi, care vin să Þ e cel puţin la fel de fericiţi, 
ca şi cei de până acum. ca şi cei de până acum. 

La mulți ani!La mulți ani!

Dragoș IONICĂ, Dragoș IONICĂ, 
Director general GORJEANULDirector general GORJEANUL

Magia sărbătorilor de iarnă să vă Magia sărbătorilor de iarnă să vă 
aducă multă linişte în suflet, bucurii, aducă multă linişte în suflet, bucurii, 
împlinirea viselor şi surprize plăcute.împlinirea viselor şi surprize plăcute.

La mulți ani!La mulți ani!

Bebe-Viorel IONICĂBebe-Viorel IONICĂ
Director general CENTRUL DE CALCULDirector general CENTRUL DE CALCUL

Zeci de kilograme de Zeci de kilograme de 
articole pirotehnice, articole pirotehnice, 
confiscate într-o singură zi confiscate într-o singură zi »3»3

Următorul număr al cotidianului Gorjeanul va apărea joi, 8 ianuarie 2026Următorul număr al cotidianului Gorjeanul va apărea joi, 8 ianuarie 2026

Câte posturi au dispărut Câte posturi au dispărut 
în școlile din Gorj, după în școlile din Gorj, după 
aplicarea „Legii Bolojan”aplicarea „Legii Bolojan”»5»5

La mulți Ani!La mulți Ani!
Noaptea min. -7Noaptea min. -700CCZiua max. 1Ziua max. 100CC
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) Sfânta †) Sfânta 

Cuvioasa Melania Cuvioasa Melania 

RomanaRomana

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0963  +0,0043 

Dolarul SUA                    4,3286  +0,0051    

Gramul de aur                        609.8475   -10.233

Francul elveţian                        5,4911 +0,0117

100 Yeni japonezi                   2,7775   +0,0109

Lira sterlină                    5.8401 +0,0084

Leva bulgărească     2,6035 +0,0016

Leul moldovenesc     0,2565 -0,0004

100 Forinţi maghiari    1,3135 +0,0064
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

†) Ss. Silvestru I, †) Ss. Silvestru I, 
pp.*, Melania, pp.*, Melania, 
Ecaterina Laboure, fcEcaterina Laboure, fc

Ultima ediție din 2025Ultima ediție din 2025
„Mergi în viaţă cu o licărire în ochi, cu un zâmb�  pe faţă şi cu un scop măr�  în inimă.” — William Jam" „Mergi în viaţă cu o licărire în ochi, cu un zâmb�  pe faţă şi cu un scop măr�  în inimă.” — William Jam" 

La final de an, pentru noi, cei din această 
comunitate, bilanțul nu se face doar în cifre 
sau statistici. Se face în povești, în chipuri 
cunoscute, în străzi pe care le parcurgem 
zilnic și în întrebarea simplă: cum ne-a fost, 
cu adevărat, în 2025?

A fost un an greu pentru mulți dintre noi. 
Un an în care am simțit schimbările mai 
aproape de casă, nu doar la televizor. 

Prețuri care au pus presiune pe bugetele famili-
ilor, afaceri locale care au luptat să rămână pe 
linia de plutire, oameni care au fost nevoiți să 
facă alegeri dificile. Am avut momente de îngri-
jorare, de oboseală și, uneori, de neîncredere 
în ziua de mâine.

Și totuși, 2025 a fost și un an al solidarității 
tăcute. L-am văzut în vecinii care s-au aju-
tat fără să fie rugați, în profesorii care nu au 
renunțat la copiii noștri, în medicii și asistenții 
care au continuat să fie acolo, chiar și atunci 
când resursele au fost puține. L-am văzut în mi-
cii antreprenori care au ținut ușile deschise, în 
voluntarii care au ales să dea din timpul lor și în 
comunitatea care, de fiecare dată când a fost 
pusă la încercare, a strâns rândurile.

Orașul nostru, comuna noastră, acest loc pe 
care îl numim „acasă”, a mers mai departe nu 
pentru că i-a fost ușor, ci pentru că oamenii lui 
au refuzat să cedeze. Am învățat să ne adap-
tăm, să comunicăm mai mult, să fim mai atenți 
unii la alții. Poate nu am avut un an perfect, dar 

am avut un an real, trăit cu bune și cu rele.
Privind spre 2026, nu ne facem promisiuni mari, ci ne 

dorim lucruri esențiale: stabilitate, liniște și încredere. 
Ne dorim ca vocea comunității să conteze, ca munca să 
fie respectată și ca viitorul copiilor noștri să fie construit 
aici, acasă. Avem nevoie de unitate, de dialog și de cura-
jul de a rezolva problemele împreună.

Închidem anul cu recunoștință pentru cititorii noștri 
și pentru fiecare om care face parte din această comu-
nitate. 2026 nu va fi mai bun de la sine, dar poate fi mai 
bun dacă îl întâmpinăm uniți, cu speranță și responsabi-
litate. 

Pentru că, dincolo de orice titlu, cea mai importantă 
știre rămâne faptul că suntem aici, împreună, și mergem 
mai departe.

DRAGOȘ IONICĂ

Runcu beneficiază de primele 280 de racorduri Runcu beneficiază de primele 280 de racorduri 
de canalizare prin „Prima Conectare”de canalizare prin „Prima Conectare”

Localitatea Runcu face pași importanți în îmbunătățirea in-
frastructurii de utilități publice, prin realizarea primelor 280 
de racorduri de canalizare, în cadrul Programului „Prima Co-
nectare”, derulat cu sprijinul Administrației Fondului pentru 
Mediu.

Programul „Prima Conectare” se află în plină desfășurare în co-
muna Runcu, unde primele 280 de racorduri de canalizare au fost 
deja realizate. Beneficiarii acestui sprijin sunt persoane ale căror 
venituri pe membru de familie nu depășesc suma de 3.000 de lei, 
echivalentul nivelului salariului minim brut aflat în plată.

Sute de familii din Runcu beneficiază astfel de racordare gratu-
ită la rețeaua de canalizare, ajutorul fiind acordat prin intermediul 
Administrației Fondului pentru Mediu. 

Programul permite persoanelor cu venituri reduse să beneficieze, 
indirect, de o finanțare de până la 1.900 de euro pentru realizarea 
lucrărilor necesare. Conform regulilor stabilite, fondurile nu pot fi 
solicitate direct de către beneficiarii finali, ci sunt accesate exclusiv 

prin intermediul operatorilor de apă 
și canalizare.

Până la data de 31 decembrie 
2029, termenul maxim de finali-
zare al proiectului, un număr total 
de 388 de familii din satele Bâlta 
și Bâltișoara ale comunei Runcu vor 
beneficia de racorduri la sistemul de 
canalizare.

Măsura de sprijin a făcut parte 
inițial din Planul Național de Re-
dresare și Reziliență, fiind prelu-
ată, începând cu luna decembrie 
2025, exclusiv de Administrația 
Fondului pentru Mediu, în baza 
Ordonanței de urgență a Guvernului 
nr. 72/2025. În acest context, luni, 
29 decembrie 2025, Aparegio Gorj 
SA și Administrația Fondului pentru 
Mediu au semnat Actul Adițional nr. 
1 la Contractul de finanțare nr. 2/
PC/29.12.2022, pentru proiectul 
„Prima conectare la sistemul public 
de alimentare cu apă și canalizare, 
comuna Runcu, județul Gorj”.

Implementarea Programului „Pri-
ma Conectare” în comuna Runcu 
reprezintă un sprijin concret pen-
tru familiile cu venituri reduse și 
contribuie semnificativ la creșterea 
calității vieții și la modernizarea 
infrastructurii locale, consolidând 
totodată accesul echitabil la servicii 
publice esențiale.

I.M.
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Termenele de depune-
re ale ofertelor pentru 
construirea celor două 

centrale electrice pe gaze în 
ciclu combinat din Oltenia, de 
475 MW de la Turceni și 850 MW 
de la Ișanița au fost prelungite 
cu o lună, până la 30 ianuarie, 
potrivit datelor din sistemul 
electronic de achiziții publice, 
arată e-nergia.ro.

Termenul anterior de de-
punere a ofertelor era 30 de-
cembrie, și acesta amânat cu o 
lună și jumătate. Noua amâna-
re a fost solicitată de mai mulți 
investitori, iar unul dintre ei 
chiar a solicitat o nouă vizită 
pe amplasament înainte de a 
depune oferta, potrivit datelor 
publicate în platformă de orga-
nizatorul licitației.

,,Pentru clarificarea as-

Încă o amânare pentru centralele pe gaz de la Turceni și IșalnițaÎncă o amânare pentru centralele pe gaz de la Turceni și Ișalnița
pectelor tehnice și stabilirea 
soluțiilor adecvate, conside-
răm necesară efectuarea unei 
noi vizite pe amplasament, cu 
participarea proiectantului de 
specialitate și a producătoru-
lui echipamentelor. Având în 
vedere că producătorul echipa-
mentelor este din Japonia, so-
licităm prelungirea termenului 
de depunere a ofertelor cu 30 
de zile, precum și comunicarea 
în prealabil cu minimum 3 zile 
a datei stabilite pentru vizita 
suplimentară.

Aceasta este necesară 
pentru analizarea în detaliu 
a amplasamentului și pentru 
definirea celor mai eficien-
te soluții tehnico-funcționale 
pentru realizarea obiectivului. 
Menționăm că elaborarea ma-
chetei de ofertare și întocmi-

rea studiului de soluție necesar 
pentru asigurarea fiabilității 
obiectivului reprezintă proce-
se complexe și de durată. În 
acest context, prelungirea ter-
menului de depunere a oferte-
lor este esențiala pentru a pu-
tea înainta o ofertă completă, 
conformă și realizabilă”, scrie 
în SEAP.

Chinezii de la Dongfang 
sunt interesați de centralele 
pe gaze ale CEO de la Turceni și 
Ișalnița, potrivit unor surse din 
piață, citate de e-nergia.ro, în 
urmă cu o lună. Ei urma să vină 
însă nu cu turbine chinezești, ci 
cu unele de concepție japone-
ză, de la Mitsubishi. Dongfang, 
chiar dacă poate fi un nume 
puțin cunoscut în România, 
este totuși un mare producător 
de turbine pe gaze, al patru-

lea din lume după capacitatea 
turbine pe gaze care se produc 
acum, după GE Vernova, Sie-
mens Energy și Mitsubishi Elec-
tric.

În solicitare este menționat:  
,,producătorul echipamentelor 
este din Japonia”,deci, este 
posibil ca firma chineză să fi 
solicitat acest lucru. România 
s-a angajat acum față de Co-
misia Europeană să finalizeze 
și să pună în funcțiune până în 
2029 cele 2 centrale pe gaze, 
care fac parte din planul de 

reorganizare al Complexului 
Energetic Oltenia. Cele două 
proiecte sunt dezvoltate de 
două companii de proiect: cea 
de la Turceni cu Tinmar Energy 
(fiecare parte are 50%), și cea 
de la Ișalnița cu Alro (60% CE 
Oltenia și 40% Alro). Proiecte-
le au fost mult întârziate, iar 
licitația a fost demarată abia în 
primăvara acestui an. Valoarea 
actualizată a celor două pro-
iecte este de 6,4 miliarde de 
lei.

M.C.H.

Alte 40 de kilograme de articole pirotehnice 
au fost confiscate de polițiști, luni, în urma  
unor controale efectuate, alături de jan-
darmi, în magazine din Târgu-Jiu și Târgu-
Cărbunești. 

Mai întâi, poliţiştii din cadrul Biroului Arme, 
Exlpozivi și Substanțe Periculoase s-au sesizat cu 
privire la faptul că un bărbat de 35 de ani, din mu-
nicipiul Târgu-Jiu, a comis infracţiunea de efec-
tuarea de operațiuni cu articole pirotehnice, fără 
drept, în cauză fiind întocmit dosar penal. Acesta 
a fost depistat de jandarmi din cadrul IJJ Gorj, în 
timp ce comercializa, fără drept, la punctul de 
lucru al unei societăți comerciale din localitate, 
articole pirotehnice din categoria F2 și P1. „În-
treaga cantitate de 10 kilograme de articole pi-
rotehnice, în valoare de 800 de lei, a fost ridica-
tă de polițiști în vederea continuării cercetărilor. 
De asemenea, în aceeași zi, polițiști ai Biroului 
Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase au efec-
tuat activități în cadrul planului de acțiune Piro-
tehnic 2025-2026, ocazie cu care au identificat 
la punctul de lucru al unei societăți comerciale, 
situat pe bld. Ecaterina Teodoroiu, din municipiul 
Târgu-Jiu, un bărbat de 40 de ani, din localitate, 
în calitate de administrator, în timp ce deținea 
fără drept, în scopul comercializării 20 de kilo-
grame de articole pirotehnice, tip baterii de ar-
tificii, din categoria T1 și F2, în valoare totală 
de aproximativ 1.200 lei, fără a deține documen-
te legale de proveniență. Articolele pirotehnice 
deținute ilegal au fost indisponibilizate. În cauză 
a fost întocmit dosar penal privind săvârşirea in-

Zeci de kilograme de articole pirotehnice, confiscate într-o singură ziZeci de kilograme de articole pirotehnice, confiscate într-o singură zi
fracţiunii de efectuarea de operaţiuni cu articole 
pirotehnice, fără drept”, a precizat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Tot luni, polițiștii 
din cadrul Poliției Orașului Târgu-Cărbunești, în 
urma verificărilor efectuate în cadrul planului 
național Pirotehnic 2025-2026, s-au deplasat la 
punctul de lucru ce aparține unei societăți comer-
ciale, situat în orașul Târgu-Cărbunești, ocazie cu 
care a fost identificată o tânără de 21 de ani, din 
municipiul Târgu-Jiu, în timp ce oferea spre vân-
zare articole pirotehnice din categoria F2. „Ul-
terior, polițiștii au constatat că și mama tinerei 
comercializa, fără drept, aceleași produse, din 
posesia acestora fiind ridicate13,6 kilograme de 
articole pirotehnice din categoriile F2, FP3 și P1. 
În cauză a fost întocmit dosar penal privind săvâr-
şirea infracţiunii de efectuarea de operaţiuni cu 
articole pirotehnice, fără drept”, au mai precizat 
reprezentanții IPJ Gorj.

Peste 4000 de articole pirotehnice nu vor 
mai fi utilizate ilegal 

Și jandarmii din cadrul Inspectoratului de 
Jandarmi Județean ,,Tudor Vladimirescu” Gorj 
au desfășurat acțiuni în urma cărora au depistat 
patru persoane care vindeau articole pirotehnice 
interzise la deținere. ,,În urma verificărilor efec-
tuate, jandarmii gorjeni au identificat peste 4000 
de articole pirotehnice din categoriile F2, F3, T1 
și P1 care nu pot fi comercializate persoanelor fi-
zice, punând în pericol siguranța cetățenilor dacă 
erau utilizate în mod ilegal. Au fost întocmite ac-
tele de sesizare privind faptele prevăzute de art. 

37, alin. 2 din Legea 136/1995 R, privind regimul 
materiilor explozive", a declarat Alin Ivan, purtă-
torul de cuvânt al Jandarmeriei Gorj. Constituie 
infracțiuni și se pedepsesc cu închisoare de la un 
an la 5 ani prepararea, producerea, experimenta-
rea, deținerea, transmiterea sub orice formă, de-
pozitarea, distrugerea, comercializarea, precum 
și folosirea de articole pirotehnice din categoriile 
F2, F3, F4, T1, T2, P1 și P2, efectuate fără drept.  
,,S-a procedat la ridicarea articolelor pirotehnice 
care urmează să fie predate la structura de spe-
cialitate din cadrul IPJ Gorj. Reamintim că per-
soanele fizice cu vârsta peste 16 ani pot deține și 
utiliza doar articolele pirotehnice din categoria 
F1, celelalte categorii fiind interzise pentru uz 
personal iar utilizarea acestora prezintă un risc 
major, în special pentru copii. Astfel de acțiuni 
vor fi executate și în perioada următoare pentru 
verificarea respectării prevederilor legale privind 
regimul materiilor explozive", a mai declarat Alin 
Ivan, purtătorul de cuvânt al IJJ Gorj.

L.F.
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Primăria Comunei NEGOMIR,Primăria Comunei NEGOMIR,
transmite locuitorilor comunei mulţumiri transmite locuitorilor comunei mulţumiri 

pentru încrederea acordată. pentru încrederea acordată. 
Vă dorim dumneavoastră, familiilor şi colaboratorilor, Vă dorim dumneavoastră, familiilor şi colaboratorilor, 

 un an plin de realizări,  multe bucurii  un an plin de realizări,  multe bucurii 
şi împliniri, gânduri bune şi armonie deplină.şi împliniri, gânduri bune şi armonie deplină.  

Sărbători fericite şi La mulţi ani!Sărbători fericite şi La mulţi ani!

       Tudor OIȚĂ ,       Tudor OIȚĂ ,
Primarul Comunei NEGOMIRPrimarul Comunei NEGOMIR

Trecerea în 2026 să vă aducă lumină, fericire și Trecerea în 2026 să vă aducă lumină, fericire și 
prosperitate!prosperitate!

                Să vă găsească în pace, bucurie și                 Să vă găsească în pace, bucurie și 
liniște suß etească, iar Anul Nou să vă ofere liniște suß etească, iar Anul Nou să vă ofere 

sănătate, zile senine și împliniri!sănătate, zile senine și împliniri!

Sărbători Fericite! La mulți ani!Sărbători Fericite! La mulți ani!
                                                                      

 Gheorghe EPURE, Gheorghe EPURE,
Primar Comuna PolovragiPrimar Comuna Polovragi

În pragul sărbătorilor creşƟ ne, alături de urările În pragul sărbătorilor creşƟ ne, alături de urările 
tradiţionale, vă transmitem mulţumirile tradiţionale, vă transmitem mulţumirile 

noastre pentru încrederea acordată. noastre pentru încrederea acordată. 
Dorim locuitorilor din Runcu și tuturor gorjenilor, Dorim locuitorilor din Runcu și tuturor gorjenilor, 

un An Nou 2026 un An Nou 2026 
plin de realizări,  multe bucurii şi împliniri, plin de realizări,  multe bucurii şi împliniri, 

gânduri bune şi armonie deplină. gânduri bune şi armonie deplină. 

Sărbători fericite şi La mulţi ani! Sărbători fericite şi La mulţi ani! 

Jr. Grigore - Adi CÎMPEANU,Jr. Grigore - Adi CÎMPEANU,
Primarul Comunei RuncuPrimarul Comunei Runcu

„La data de 29 decem-
brie, polițiștii din cadrul 
Poliției Municipiului Târ-
gu-Jiu au fost sesizați, prin 
apelul 112, de un partici-
pant la trafic, cu privire la 
faptul că, pe strada Petrești 
din localitate, a avut loc un 
eveniment rutier soldat cu 
pagube materiale.

 La fața locului s-au de-
plasat polițiști din cadrul 
Biroului Rutier care au sta-
bilit faptul că, în jurul orei 
20.00, un bărbat de 39 de 

Târgujian băut și cu permisul Târgujian băut și cu permisul 
anulat, prins după ce a provocat anulat, prins după ce a provocat 
o tamponareo tamponare
Un bărbat de 39 de ani, din Târgu-Jiu, cu permisul anu-
lat și cu o alcoolemie de peste 1 la mie, este cercetat 
de polițiști, după ce luni seara a provocat un eveni-
ment rutier, pe strada Petrești. Acesta se afla la vola-
nul unui BMW, când a acroșat un autoturism staționat 
regulamentar.

ani, din localitate, în timp 
ce conducea un autoturism, 
pe strada Petrești, către 
localitatea Drăgoieni, pe 
fondul consumului de alco-
ol, a acroșat un autoturism 
staționat regulamentar, 
producând un eveniment 
rutier cu pagube materiale. 
În urma testării acestuia cu 
aparatul etilotest a rezultat 
o concentrație de 1,22 mg/l 
alcool pur în aerul expirat”, 
potrivit reprezentanților IPJ 
Gorj. În urma verificărilor 

efectuate s-a stabilit faptul 
că bărbatul nu are permis 
de conducere pentru nicio 
categorie de vehicule, în-
trucât i-a fost anulat. „În 

cauză s-a întocmit dosar pe-
nal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de conducerea 
unui autoturism pe drumu-
rile publice fără permis de 

conducere, de o persoană 
care se află sub influența 
alcoolului”, au mai precizat 
reprezentanții IPJ Gorj.

L.F.
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Câte posturi au dispărut în școlile din Gorj, după aplicarea „Legii Bolojan”

Măsura face parte 
dintr-o hotărâre 
aprobată de guvern 

pe 23 octombrie, care pre-
vede diminuarea numărului 
de posturi din învățământul 

preuniversitar de stat, de la 
307.900 la 293.852, ca urmare 
a aplicării Legii nr. 141/2025, 
cunoscută drept „Legea Bolo-
jan”.

În Gorj, au dispărut în to-

tal 317 posturi. Cele mai mul-
te, 210, în mediul urban. Alte 
107 posturi au fost tăiate din 
școli și grădinițe de la sate.

Datele Ministerului arată 
că cele mai mari pierderi sunt 
în rândul profesorilor plătiți 
cu ora. Nu mai puțin de 251 
de astfel de posturi au fost 
eliminate. De asemenea, nu-
mărul suplinitorilor a scăzut 
cu 88.

Există însă și câteva 
creșteri. În județ au apărut 
încă nouă norme didactice 
complete, ocupate de profe-
sori titulari. Alte 12 posturi 
sunt ocupate de cadre didac-
tice angajate pe perioada de 
viabilitate a postului, iar un 
post este ocupat de un supli-
nitor necalificat.

La nivel național, redu-
cerea este de peste 14.000 
de posturi. Cele mai multe 
provin tot din plata cu ora, 
respectiv 13.550. Ministerul 
Educației susține însă că nu 
este vorba despre o dispariție 
masivă a posturilor, așa cum 
s-a vehiculat în spațiul public. 
Oficialii au explicat că nu sunt 
posturi permanente elimina-
te, ci contracte cu plata cu 
ora, încheiate pentru acope-
rirea normelor didactice pe 
durata cursurilor. 

Peste 300 de posturi didactice au fost eliminate din 
unitățile de învățământ din județul Gorj pentru anul 
școlar 2025-2026, potrivit unui răspuns transmis de 
Ministerul Educației și Cercetării la o interpelare par-
lamentară. Reducerile afectează atât școlile din me-
diul urban, cât și pe cele din mediul rural.

„Posturile la care se face 
referire sunt posturi pentru 
care se fac angajări pe peri-
oadă determinată, la plata cu 
ora, contractele fiind încheia-
te pe durata desfășurării cur-
surilor școlare. Aceste posturi 
nu sunt remunerate în peri-
oada vacanțelor școlare. Prin 
urmare, anual, pe perioada 
vacanțelor școlare, numărul 
total al posturilor didactice 
se reduce semnificativ, nor-
mele la plata cu ora nefiind 
cuprinse în acest total. Une-
le dintre aceste posturi se 
reînființează la începutul 
anului școlar, în funcție de 
nevoile sistemului de acope-
rire a normelor didactice, 
fiind ocupate de profesori 
angajați în același regim de 
plată cu ora.

În acest an școlar s-au re-
dus posturile cu angajare pe 
perioadă determinată la pla-
ta cu ora de la aproximativ 
30.000 la aproximativ 16.000, 
diferența de ore regăsindu-se 
preponderent în normele pro-
fesorilor titulari și suplini-
tori”, se arată în comunicatul 
Ministerului Educației.

Reducerea posturilor di-
dactice vine pe fondul unor 
măsuri restrictive adoptate 
în ultimele luni în sistemul 
de educație: creșterea nor-
mei didactice, comasarea 
unităților de învățământ, re-
ducerea burselor, diminuarea 
plății cu ora și amânarea până 
în 2026 a plății hotărârilor 
judecătorești câștigate de 
profesori.

I.I.

Societatea Națională de InformaƟ că (SNI) BucureșƟ Societatea Națională de InformaƟ că (SNI) BucureșƟ 
adresează sincere felicitări angajaților şi colaboratorilor, adresează sincere felicitări angajaților şi colaboratorilor, 

tuturor locuitorilor din județ, voie bună şi gânduri senine.tuturor locuitorilor din județ, voie bună şi gânduri senine.
Magia Sărbătorilor să vă dăruiască sănătate, pace şi Magia Sărbătorilor să vă dăruiască sănătate, pace şi 

bunăstare, iar Anul  Nou 2026 să vă Þ e o punte spre un viitor bunăstare, iar Anul  Nou 2026 să vă Þ e o punte spre un viitor 
mai bun şi mai luminos.mai bun şi mai luminos.

Sărbători fericite!Sărbători fericite!

Bogdan IONICĂBogdan IONICĂ
Director General SNI BucureșƟ Director General SNI BucureșƟ 

Să primim Sărbătorile cu pace şi căldură în suß et.Să primim Sărbătorile cu pace şi căldură în suß et.
plini de speranţă şi de încredere, călăuziţi de dragoste,plini de speranţă şi de încredere, călăuziţi de dragoste,
să mergem pe drumul vieţii presărat cu steluţe să mergem pe drumul vieţii presărat cu steluţe 

norocoase, iar anii care vin să Þ e cel puţin la fel de fericiţi,norocoase, iar anii care vin să Þ e cel puţin la fel de fericiţi,
ca şi cei de până acum. ca şi cei de până acum. 

 ,,La mulți ani!� ,,La mulți ani!�

 Ovidiu PUNGAN, Ovidiu PUNGAN,
Primarul Comunei BĂLĂNEȘTIPrimarul Comunei BĂLĂNEȘTI

    La Þ nalul acestui an diÞ cil, vă doresc ca     La Þ nalul acestui an diÞ cil, vă doresc ca 
sărbătorile de iarnă să vă aducă linişte în sărbătorile de iarnă să vă aducă linişte în 

case, sănătate şi fericire, împlinirea tuturor case, sănătate şi fericire, împlinirea tuturor 
dorinţelor şi sănătate celor dragi. dorinţelor şi sănătate celor dragi. 

La mulți ani!La mulți ani!
                                                                      

 Ion CIOCEA, Ion CIOCEA,
Primarul Comunei BustuchinPrimarul Comunei Bustuchin

În pragul sărbătorilor creşƟ ne, alături de urările În pragul sărbătorilor creşƟ ne, alături de urările 
tradiţionale, vă transmitem mulţumirile tradiţionale, vă transmitem mulţumirile 

noastre pentru încrederea acordată. noastre pentru încrederea acordată. 
Dorim locuitorilor din FărcășeșƟ  și tuturor  Dorim locuitorilor din FărcășeșƟ  și tuturor  

gorjenilor,  un An Nou 2026 plin de realizări,  gorjenilor,  un An Nou 2026 plin de realizări,  
multe bucurii şi împliniri, multe bucurii şi împliniri, 

gânduri bune şi armonie deplină. gânduri bune şi armonie deplină. 

Sărbători fericite şi La mulţi ani! Sărbători fericite şi La mulţi ani! 

ConstanƟ n DRĂGOESCU,ConstanƟ n DRĂGOESCU,
Primarul Comunei FĂRCĂȘEȘTIPrimarul Comunei FĂRCĂȘEȘTI
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Magia sărbătorilor de iarnă să vă Magia sărbătorilor de iarnă să vă 
aducă multă linişte în suß et,aducă multă linişte în suß et,

bucurii, împlinirea viselor, multe cadouri bucurii, împlinirea viselor, multe cadouri 
şi surprize plăcute.şi surprize plăcute.

Un 2026 FERICITUn 2026 FERICIT oamenilor din BERLEȘTI  oamenilor din BERLEȘTI 
și tuturor gorjenilor!și tuturor gorjenilor!

La mulți ani!La mulți ani!
          Iulian BERLESCU,          Iulian BERLESCU,

Primarul Comunei BERLEȘTIPrimarul Comunei BERLEȘTI

Frumusețea iernii, cu dulcele ecou al colindelor,Frumusețea iernii, cu dulcele ecou al colindelor,
să vă aducă pace în suß et, sănătate și împlinirea  speranțelorsă vă aducă pace în suß et, sănătate și împlinirea  speranțelor..

Să vă bucurați alături de ce dragi de liniștea și fericirea Să vă bucurați alături de ce dragi de liniștea și fericirea 
adusă de SÞ ntele Sărbători adusă de SÞ ntele Sărbători 

pe tot parcursul anului ce va urma!pe tot parcursul anului ce va urma!
Cu acest prilej, Primăria comunei CĂPRENICu acest prilej, Primăria comunei CĂPRENI  vă transmite un vă transmite un 

călduros călduros ,,La Mulți Ani!�,,La Mulți Ani!�  și   și ,,Sărbători Fericite�,,Sărbători Fericite�

AugusƟ n-Radu BÎRDĂCEL,AugusƟ n-Radu BÎRDĂCEL,
Primarul Primarul comunei CĂPRENIcomunei CĂPRENI

SÞ ntele Sărbători ale  Anului Nou SÞ ntele Sărbători ale  Anului Nou 
îmi oferă plăcutul prilej să transmit îmi oferă plăcutul prilej să transmit 
locuitorilor comunei BAIA DE FIER,locuitorilor comunei BAIA DE FIER,

sincere urări de sănătate, fericire, bucurii,sincere urări de sănătate, fericire, bucurii,
pace şi multă prosperitate în anul 2026.pace şi multă prosperitate în anul 2026.

Sărbători fericite!Sărbători fericite!

Dumitru TURBĂCEANU,Dumitru TURBĂCEANU,
Primarul Comunei BAIA DE FIERPrimarul Comunei BAIA DE FIER

În pragul sărbătorilor de iarnă,În pragul sărbătorilor de iarnă,
când colindul își pornește drumul săucând colindul își pornește drumul său
de belșug și veselie, când lumina ne pătrundede belșug și veselie, când lumina ne pătrunde
în suß et pentru clipa cea de taină, în suß et pentru clipa cea de taină, 
urăm locuitorilor comunei GLOGOVAurăm locuitorilor comunei GLOGOVA
sănătate și fericire, multe bucurii și împliniri,sănătate și fericire, multe bucurii și împliniri,
gânduri bune și armonie deplină.gânduri bune și armonie deplină.
  

      La mulți ani!La mulți ani!

Gheorghe ALPREDI, Gheorghe ALPREDI, 
Primarul Comunei GLOGOVAPrimarul Comunei GLOGOVA

Primăria comunei Bâlteni anunță orga-
nizarea unui concurs pentru ocuparea 
unui post contractual de execuție, va-
cant, pe perioadă nedeterminată. Este 
vorba despre un post de mediator sani-
tar, grad profesional debutant, cu normă 
întreagă.

Dosarele de înscriere pot fi depuse 
până la data de 13 ianuarie 2026, 
ora 15:00, la sediul instituției. Pen-

tru participarea la concurs, candidații tre-
buie să fie absolvenți ai studiilor minime 
obligatorii, respectiv studii liceale, conform 
prevederilor art. 13 alin. (1) din Legea nr. 
198/2023 a învățământului preuniversitar. 

Nu se solicită vechime în muncă. Printre 
condițiile specifice se numără deținerea unor 
cunoștințe minime de operare pe calculator, 
dovedite prin adeverință sau certificat de 
absolvire a unor cursuri de calificare, pre-
cum și absolvirea unui program de formare 
profesională de 720 de ore, finalizat cu cer-
tificat de calificare în ocupația de mediator 
sanitar, conform legislației în vigoare.

Calendarul concursului prevede selecția 
dosarelor în data de 14 ianuarie 2026, la 
ora 12:00, urmată de afișarea rezultate-
lor în aceeași zi, la ora 13:00. Eventualele 
contestații privind selecția dosarelor pot fi 
depuse până pe 15 ianuarie 2026, ora 13:00, 

Post de mediator sanitar, scos la 
concurs de Primăria Bâlteni

iar rezultatele acestora vor fi afișate pe 16 
ianuarie 2026, la ora 13:00. Proba scrisă este 
programată pentru 21 ianuarie 2026, la ora 
09:00, cu afișarea rezultatelor în aceeași zi, 
la ora 13:00. 

Contestațiile la proba scrisă pot fi depuse 
până pe 22 ianuarie 2026, ora 13:00, urmând 
ca rezultatele acestora să fie afișate în 
aceeași zi, la ora 15:00. Interviul va avea loc 
pe 23 ianuarie 2026, la ora 09:00, iar rezulta-
tele vor fi afișate la ora 11:00. Contestațiile 
la proba de interviu pot fi depuse până la ora 
13:00, iar soluționarea acestora va fi publi-
cată la ora 15:00. Rezultatul final al concur-
sului va fi afișat în data de 23 ianuarie 2026, 
la ora 15:30.

I.M.

Bărbatul din comuna Roșia 
de Amaradia, care a ajuns în 
arestul Poliției, duminică, fiind 
acuzat de tâlhărie, a fost elibe-
rat. În urma audierilor, luni, an-
chetatorii au dispus în cazul său 
măsura controlului judiciar pe 
o perioadă de 60 de zile. Soția 
lui a sunat la 112 și l-a reclamat 
la Poliție. ,,Polițiștii din cadrul 
Poliției Orașului Novaci au fost 
sesizați, prin apelul 112, de o 
femeie de 45 de ani, cu domici-
liul în comuna Roșia de Amara-
dia, cu privire la faptul că soțul 
său în vârstă de 53 de ani, ar fi 
oprit-o în trafic, ar fi împins-o 
și i-ar fi sustras două telefoa-
ne mobile aflate pe scaunul din 
dreapta față al autoturismului. 
Din primele cercetări efectu-
ate de polițiști la fața locului 
a reieșit faptul că cele sesiza-
te de apelantă se confirmă și, 
în plus, că bărbatul ar fi îm-
pins-o pe soția sa, moment în 

Control judiciar pentru bărbatul Control judiciar pentru bărbatul 
acuzat că și-a tâlhărit soția în traficacuzat că și-a tâlhărit soția în trafic

care aceasta s-a lovit la mână, 
iar faptele petrecute între cei 
doi ar avea la bază un conflict 
verbal anterior. A fost întocmit 
formularul de evaluare a riscu-
lui ocazie cu care s-a constatat 
că există un risc iminent, fiind 
emis un ordin de protecție pro-
vizoriu pentru o perioadă de 
cinci zile, de către polițiști", a 
declarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj. În 
urma verificărilor a reieșit fap-
tul că între cele două persoane 
nu au mai fost înregistrate fap-
te de natură penală sau stări 
conflictuale. Cercetările vor fi 
continuate, fiind întocmit do-
sar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de tâlhărie. De ase-
menea, cele două telefoane 
mobile au fost identificate de 
polițiști, în posesia bărbatului, 
au fost ridicate și predate per-
soanei vătămate soției.

L.F.
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Cine cumpără combinatul siderurgic din Hunedoara
Grupul UMB, controlat de 

omul de afaceri Dorinel 
Umbrărescu, supranumit 

„regele asfaltului”, a semnat un 
acord de principiu pentru achiziția 
combinatului siderurgic ArcelorMittal 
Hunedoara. Tranzacția, evaluată la 
12,5 milioane de euro plus TVA, va fi 
realizată prin UMB Steel S.R.L., care 
va prelua activele combinatului, 
inclusiv terenurile, clădirile, echi-
pamentele industriale, stocurile de 
materiale și haldele de zgură, dar nu 
și angajații sau echipamentele IT.

Combinatul și-a încetat definitiv 
producția în 2025 din cauza costu-
rilor ridicate la energie, a lipsei co-
menzilor și a presiunii financiare. 

Preluarea trebuie aproba-
tă de acționari în februarie 2026 

și de autorități, inclusiv Consi-
liul Concurenței și Comisia pentru 
Investiții Străine, iar finalizarea este 
estimată pentru 1 iunie 2026.

Este a doua mișcare majoră a lui 
Umbrărescu în sectorul siderurgic, 
după achiziția combinatului Oțelul 
Roșu din Caraș-Severin, unde plani-
fică investiții de peste 300 de mili-
oane de euro pentru producția de 
oțel beton destinat proiectelor de 
infrastructură. De asemenea, omul 
de afaceri și-a manifestat interesul 
pentru preluarea combinatului Liber-
ty Galați, deținut de Sanjeev Gup-
ta, oferta sa incluzând și cesionarea 
creanței statului român de peste 500 
de milioane de euro față de combi-
nat.

M.P.

Au fost abordate o serie de aspecte legate de promovarea și dezvoltareaAu fost abordate o serie de aspecte legate de promovarea și dezvoltarea  
turismului local cu specific rural, ecologic și tradițional în localitățile partenere! turismului local cu specific rural, ecologic și tradițional în localitățile partenere! 

Consfătuirea de bilanţ anual al «Societăţii Cultural-Ştiinţifice Rădineşti-GORJ»

Luni, 29 decembrie 2025, la sediul Şcolii Gimna-
ziale «Cornelius Radu» din satul Rădineşti, comuna 
Dănciuleşti, judeţul Gorj, s-a desfăşurat Consfătu-
irea de bilanţ anual al «Societăţii Cultural-Ştiinţifi-
ce Rădineşti-GORJ», la care au participat oameni 
de afaceri care sprijiă activitatea «SCSRG» şi care 
desfăşoară activităţi de promovare a localităţii şi 
de mediatizare a «Destinaţiei Turistice DEALU’ 
MUIERII», având invitaţi de marcă, printre care 
amintim pe domnul dr. Bordeiaşi Ionuţ Viorel, Ma-
nager principal al Centrului Judeţean pentru Con-
servarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale Gorj 
şi pe pe domnul Prof. univ. dr. economist Victor 
TROACĂ, Preşedintele «Asociației Cercetătorilor și 
Autorilor de Carte Gorjeni ,,Al. Doru Șerban” Târ-
gu-Jiu», manifestarea fiind organizată de către d-l 
prof. dr. Constantin ARCUŞ, Preşedintele «Societă-
ţii Cultural-Ştiinţifice Rădineşti-GORJ» împreună 
cu distinsul său tată, domnul prof. Marin Arcuş, o 
personalitatea de referinţă a învăţământului şi a 
culturii Gorjului, cel care le-a prezentat vizitatori-
lor piesele unicat ale Muzeului etnografic Rădineşti 
şi ordonarea acestora pe criterii ştiinţifice şi patri-
moniale. După ce a fost prezentat bilanţul anual 
al «Societăţii Cultural-Ştiinţifice Rădineşti-GORJ», 
în cadrul discuţiilor purtate au fost abordate o se-
rie de aspecte legate de promovarea și dezvolta-
rea turismului local cu specific rural, ecologic și 
tradițional în localitățile partenere, mai ales că a 
fost iniţiată dezvoltarea de proiecte pentru promo-
varea construcțiilor ecologice naturale, iar, «Casa 
de lut» este un astfel de proiect care constituie o 
notă aparte a construcțiilor ecologice naturale, cu 
un impact pozitiv semnificativ asupra dezvoltării 
turismului rural din zona respectivă. 

Interesul despre «Destinația Turistică 
DEALU’ MUIERII»!

Vorbitorii au subliniat că în tottalitate, casele 
de lut sunt realizate din materiale locale și natu-
rale, reducând amprenta de carbon și promovând 
construcţii care atrag turiștii preocupați de mediul 
ambiant, deoarece, oferă o experiență de neuitat 
și cu o conotaţie culturală, permițându-le turiştilor 
să se familiarizeze cu tradițiile și cu stilul de viață 
local, deoarece turiștii pot învăța despre tehnicile 
tradiționale de construcție și meșteșugurile locale, 
ceea ce le trezeşte interesul despre «Destinația Tu-
ristică DEALU’ MUIERII», unde turiştii şi iubitorii de 
istorie pot descoperi cel mai lung deal din Dacia lui 
Burebista, care unește muntele cu câmpia, acesta 
constituind linia de orientare spirituală a Olteniei, 
mai ales că «Destinația Turistică DEALU’ MUIERII» 
este definită ca însemnând zona geografică situa-
tă de o parte și de alta a unui Deal cu conotaţie 
geto-dacică, de la munte până la Dunăre, în care 
se află localități care sunt membre în «Societatea 
Cultural-Științifică RĂDINEȘTI-GORJ». Şi pentru că 
suntem la răscrucea dintre ani, cei care au luat cu-
vântul au confirmat că muzeul din localitate şi alte 
obiective de interes touristic pot fi integrate în rute 
ecoturistice, atrăgând vizitatorii care doresc să ex-
ploreze natura și biodiversitatea, încurajând, ast-
fel, turismul sezonier, când turiștii pot experimenta 
un stil de viață deosebit, mult mai aproape de natu-
ră, deci, un mod de viaţă din ce în ce mai căutat în 
zilele noastre prin oportunităţi care pot aduce ve-
nituri suplimentare comunităților rurale, sprijinind 
economia locală și păstrând obiceiurile tradiționale 
care îmbunătățesc oferta turistică şi contribuie 
la conservarea mediului natural și la dezvoltarea 
comunităților locale din această zonă de interfe-
renţă a trei judeţe: Gorj, Dolj şi Vâlcea! Distinşii 
organizatori ai consfătuirii au menţionat faptul că 
sunt implicați în realizarea proiectului «Amenaja-
rea obiectivului turistic natural de utilitate public 
,,Peştera Polovragi”, prin crearea infrastructurilor 
de utilitate publică de reabilitare şi extindere cale 
de acces la Mănăstire», inclusiv prin dezvoltarea 
turistică a localității Polovragi! Tocmai acest lucru 
atestă că educaţia este o componentă structura-
lă pentru dezvoltarea locală în ansamblul ei, prin 
însăși viziunea «SCSRG» sugestiv intitulată: «Lecții 
pentru o viață și nu o viață pentru lecții», motiv 
pentru care, în anul 2025, membrii societăţii s-au 
implicat activ în sprijinul autorităților locale din 
mai multe comune în vederea creșterii capacității 
administrative a acestora în implementarea de pro-

iecte importante în dezvoltarea locală. 

Rolul comunităților locale din «Destinația 
Turistică DEALU’ MUIERII»!

Domnul profesor dr. Constantin Arcuş a precizat 
faptul că în conformitate cu legislația în vigoare, 
«SCSRG» nu poate să funcționeze doar folosind 
cotizațiile membrilor (unități administrativ-teri-
toriale sau agenți economici), dar, deoarece «SC-
SRG» este interesată să contribuie la atragerea 
resurselor financiare pentru finalizarea proiectelor 
comunităților locale, în anul 2025, aceasta a deru-
lat proiecte cu unități administrativ-teritoriale din 
«Destinația Turistică DEALU’ MUIERII» în valoare de 
135.000 lei şi pentru acest lucru în anul 2026, cu 
sprijinul oamenilor de afaceri, se va urmări dobân-
direa statutului de «CLUSTER», care permite să se 
obțină şi alte resurese financiare prin implicarea 
în implementarea proiectelor comunităților locale 
din «Destinația Turistică DEALU’ MUIERII», iar, în 
acest sens, va fi realizată o asociere cu «ZAMOL-
XIS SECRETS SRL» (ZAS) pentru a depune Proiectul 
«Terapie și Educație prin Cultură», prin Programul 
«TRANZIȚIE JUSTĂ», pentru care s-a primit sprijinul 
Primăriei DĂNCIULEȘTI, Gorj, care a răspuns şi de 
această dată solicitărilor, prin cuvintele adresate 
participanţilor de către domnul primar Bădescu Ma-
rius. În sala de consfătuire, în care tronau steagul 
României, al Uniunii Europene, al «Societăţii Cul-
tural-Ştiinţifice Rădineşti-GORJ» şi al «Destinaţiei 
Turistice DEALU’ MUIERII», participanţii au fost ono-
raţi cu o masă îmbelşugată cu pastramă de peşte cu 
mămăliguţă, cu carne friptă la grătar şi parfumată 
cu vin alb şi roşu de Drăgăşani, iar, la despărţire, 
participanţii şi-au adresat urări de sănătate şi fe-
ricire, împreună cu tradiţionala urare de LA MULŢI 
ANI! 

VASILE GOGONEA
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Noul An 2026 să vă dăruiască viață linișƟ tă, Noul An 2026 să vă dăruiască viață linișƟ tă, 
multă sănătate și bucurii.multă sănătate și bucurii.
Magia colindelor să vă înnobileze suß etul Magia colindelor să vă înnobileze suß etul 
cu armonie și înțelegere, iar feeria SÞ ntelor cu armonie și înțelegere, iar feeria SÞ ntelor 
Sărbători să vă umple casa cu belșug și fericireSărbători să vă umple casa cu belșug și fericire!!      

            
  La mulţi ani!La mulţi ani!

Ion STAMATOIU, Ion STAMATOIU, 
                                                         Primarul Comunei Scoarța                                                          Primarul Comunei Scoarța 

Marian Tătaru, fost primar al comu-
nei Ionești, este acuzat de delapidare în 
formă continuată, faptele cercetate fi-
ind plasate în perioada 2015–2020, când 
acesta se afla în exercitarea funcției pu-
blice. 

Potrivit anchetatorilor, prejudiciul 
total calculat în dosar se ridică la aproxi-
mativ 134.654 de lei.

Procesul a început oficial în luna sep-
tembrie 2025, însă dosarul a avut un par-
curs procedural complex. În luna februa-
rie, judecătorul de cameră preliminară a 
decis retrimiterea rechizitoriului la Par-

Fostul primar din Ionești, acuzat de delapidare, așteaptă judecata din ianuarieFostul primar din Ionești, acuzat de delapidare, așteaptă judecata din ianuarie
Dosarul de delapidare în care este judecat fostul primar al comunei 
Ionești, Marian Tătaru, continuă la Judecătoria Târgu Jiu. Procesul, 
care a avut primul termen în septembrie a.c., a parcurs până în pre-
zent patru termene de judecată, iar magistrații au stabilit ca urmă-
toarea înfățișare să aibă loc pe 13 ianuarie 2026. Cazul vizează fapte 
presupus comise pe parcursul a cinci ani, cu un prejudiciu estimat la 
peste 130.000 de lei.

chetul de pe lângă Judecătoria Târgu Jiu, 
pentru clarificări. Ulterior, procurorii au 
revizuit actul de inculpare, iar cauza a 
fost repusă pe rolul instanței. Conform 
anchetatorilor, în perioada în care ocu-
pa funcția de primar, Marian Tătaru ar 
fi încheiat, în numele Primăriei Ionești, 
mai multe contracte de telefonie mobi-
lă, internet și televiziune, precum și acte 
adiționale la acestea, cu o companie de 
telecomunicații. 

Procurorii susțin că serviciile și bunu-
rile rezultate din aceste contracte, re-
spectiv abonamente de telefonie mobilă, 

telefoane mobile și un abonament TV, îm-
preună cu echipamentele aferente, ar fi 
fost folosite în interes personal, fără a fi 
recepționate și înregistrate în evidențele 
contabile ale instituției. 

Dosarul conține 75 de facturi fiscale, 
emise în perioada decembrie 2015 – fe-
bruarie 2022, facturi achitate din buge-
tul Primăriei Ionești către operatorul de 
telefonie mobilă, valoarea totală a aces-
tora fiind de 134.654,90 lei. Ancheta mai 
arată că fostul primar ar fi beneficiat in-
clusiv de telefoane mobile și de servicii 
TV, fără ca acestea să fi fost justificate 
ca bunuri sau servicii destinate activității 
administrative.

La ultimul termen de judecată, din 5 
decembrie 2025, instanța a decis amâna-
rea cauzei. Magistrații de la Judecătoria 
Târgu Jiu au admis cererea formulată de 
avocatul ales al inculpatului și au stabilit 
un nou termen pentru 13 ianuarie 2026, 
pentru administrarea probatoriului în 
procedura de drept comun.

Prima dată a fost cu noroc...

Cazul fostului primar Marian Tătaru 
rămâne unul dintre cele mai urmărite 
dosare de pe rolul Judecătoriei Târgu 
Jiu, atât prin durata faptelor investiga-

te, cât și prin valoarea prejudiciului impu-
tat. 

Reamintim faptul că în luna iunie a aces-
tui an, Tătaru a scăpat definitiv de o altă 
condamnare după ce Curtea de Apel Craiova 
a decis încetarea procesului penal împotriva 
sa. Magistrații au constatat că faptele pentru 
care acesta fusese trimis în judecată – două 
acte materiale de abuz în serviciu – sunt pre-
scrise, motiv pentru care instanța a aplicat 
art. 154 din Codul penal, privind intervenția 
termenului de prescripție.

Decizia venise la patru luni după ce, pe 
12 februarie 2025, Judecătoria Târgu Jiu îl 
condamnase pe fostul primar la trei ani de 
închisoare cu suspendare pe o perioadă de 
patru ani de supraveghere, și îl obliga, prin-
tre altele, să muncească 120 de zile în fo-
losul comunității și să nu mai ocupe funcții 
publice timp de cinci ani. Sentința de atunci 
nu era definitivă și a fost atacată cu apel 
atât de inculpatul Tătaru, cât și de partea 
civilă – Primăria Ionești.

În fapt, magistrații din Bănie au ad-
mis ambele apeluri și, rejudecând cauza, a 
desființat parțial hotărârea primei instanțe. 
Astfel, în baza deciziei definitive, procesul 
penal a încetat ca urmare a împlinirii terme-
nului de prescripție a răspunderii penale.

                         IZABELLA MOLNAR

DuminicăDuminică LuniLuniJoi Sâmbătă MarțiMiercuri Vineri
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Doi minori de 16 ani, din 
Constanța și un tânăr de 22 de ani, 
din același județ, acuzați că au co-
mis un furt în luna noiembrie, în 
comuna Plopșoru, au fost prinși de 
polițiști. „La data de 29 decembrie, 
polițiștii din cadrul Poliţiei Oraşului 
Turceni, în urma continuării cerce-
tărilor într-un dosar penal aflat în 
lucru, au identificat în trafic, pe 
DN 66 Capu Dealului, o autoutilita-
ră care a fost folosită la săvârșirea 
unei infracțiuni de furt. În acest 
context, la volanul autoutilitarei 
a fost identificat un tânăr de 22 
de ani, iar ca pasageri alți doi ti-
neri, de 16 ani, toți din județul 
Constanța. Constatând că semnal-

Hoți din Constanța, prinși în trafic, după 
mai bine de o lună de la comiterea faptei

mentele persoanelor sunt asemănă-
toare cu cele descrise de o femeie 
care fusese victima infracțiunii de 
furt, polițiștii i-au condus pe cei 
trei la sediul Poliției, unde unul 
dintre cei trei tineri a recunoscut 
fapta, iar persoana vătămată a fost 
despăgubită de acesta cu 1.700 de 
lei”, a declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 

Pe 15 noiembrie, polițiștii au fost 
sesizați prin apelul 112 de o femeie 
de 78 de ani, din comuna Plopșoru, 
cu privire la faptul că, în jurul orei 
11.00, „persoane necunoscute de 
sex masculin, sub pretextul de a-i 
vinde cereale, porumb, ar fi intrat, 
cu acordul ei, în curtea locuinței și 

ar fi păgubit-o cu 
suma de 1.700 lei”, 
plecând de la locul 
faptei cu o autou-
tilitară de culoare 
albă. 

Polițiștii con-
tinuă cercetările 
pentru stabilirea 
întregii activități 
infracționale a ti-
nerilor și luarea tu-
turor măsurilor le-
gale, aceștia fiind 
lăsați în libertate. 

L.F.
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Frumusețea iernii, cu dulcele ecou al colindelor,Frumusețea iernii, cu dulcele ecou al colindelor,

să vă aducă pace în suß et, sănătate și implinirea să vă aducă pace în suß et, sănătate și implinirea 

speranțelor. Să vă bucurați alături de cei dragi , iar liniștea și speranțelor. Să vă bucurați alături de cei dragi , iar liniștea și 
fericirea adusă de SÞ ntele Sărbători să vă însoțească pe tot fericirea adusă de SÞ ntele Sărbători să vă însoțească pe tot 

parcursul anului ce va urma!parcursul anului ce va urma!

Cu acest prilej, Consiliul Județean Gorj Cu acest prilej, Consiliul Județean Gorj 

vă transmite un călduros vă transmite un călduros 

                  

 ,,La Mulți Ani!� ,,La Mulți Ani!�

Președintele Consiliului Județean Gorj,Președintele Consiliului Județean Gorj,

Cosmin Mihai POPESCUCosmin Mihai POPESCU

Conducerea organizației județene a PSD Gorj Conducerea organizației județene a PSD Gorj 

urează tuturor gorjenilor ca  Noul An să aducă urează tuturor gorjenilor ca  Noul An să aducă 

prosperitate, sănătate și împliniri în Þ ecare casă!  prosperitate, sănătate și împliniri în Þ ecare casă!  

La mulți ani!La mulți ani!

Președinte PSD Gorj, Președinte PSD Gorj, 
Mihai Mihai WEBERWEBER

GEORGE CONSTANTIN                    

Afacerea New NCR Reciclare ajunge în fața 
judecătorilor

Procurorii gorjeni au dispus trimiterea în jude-
cată a lui Ioan Rădulescu și a fiului său, Gabriel Ră-
dulescu, administratori ai firmei New NCR Reciclare 
SRL din Bălești, acuzați de înșelăciune, într-un dosar 
ce vizează reciclarea fictive a deșeurilor. Alături de 
cei doi, în calitate de inculpate apar și două femei 
implicate în mecanismul fraudulos. Dosarul se află 
pe rolul Judecătoriei Târgu Jiu, în etapa de verifi-
care a legalității rechizitoriului, după ce ancheta a 
scos la iveală o schemă de proporții, derulată pe 
parcursul mai multor ani.

Un prejudiciu uriaș și amenzi repetate

Potrivit anchetatorilor, prejudiciul total provo-
cat prin reciclarea fictivă se ridică la 4,7 milioane 
de lei, echivalentul a aproximativ 1 milion de euro. 
Firma familiei Rădulescu nu era străină de probleme 
nici înainte de acest dosar, adică, în ultimii ani, New 
NCR Reciclare SRL a fost sancționată de mai multe 
ori de autoritățile de mediu. Una dintre cele mai 
mari amenzi, în valoare de 100.000 de lei, a fost 
aplicată de Garda de Mediu pentru nerespectarea 
legislației privind regimul deșeurilor și pentru ne-
reguli grave în transportul deșeurilor periculoase și 
nepericuloase.

Sistemul fraudulos - reciclare doar pe hârtie

Ancheta arată că Gabriel Rădulescu, adminis-

Rețea de reciclare fictivă, trimisă în judecată! Afaceriști gorjeni, în fața Rețea de reciclare fictivă, trimisă în judecată! Afaceriști gorjeni, în fața 
instanței după un prejudiciu de aproape 1 milion de euroinstanței după un prejudiciu de aproape 1 milion de euro
Un dosar complex, cu ramificații în industria reciclării, în instituții publice și în mai multe 
județe ale țării, ajunge în fața instanței gorjene. Procurorii au finalizat cercetările și 
au trimis în judecată patru persoane, printre care afaceristul Ioan Rădulescu și fiul său, 
Gabriel Rădulescu, într-un caz de înșelăciune cu un prejudiciu estimat la 4,7 milioane de 
lei. Dosarul, rezultat în urma unor percheziții spectaculoase desfășurate în urmă cu trei ani 
și jumătate, se află acum în camera preliminară la Judecătoria Târgu Jiu.

tratorul firmei, ar fi pus la punct un mecanism 
prin care colectarea și reciclarea deșeurilor, în 
special a sticlei, erau raportate fictiv. Firma 
lucra cu Organizațiile de Transfer de Responsa-
bilitate (OTR), entități care preiau obligațiile 
de reciclare ale marilor producători. În reali-
tate, doar o parte din cantitățile raportate ar 
fi fost efectiv reciclate, restul fiind acoperit 
prin documente falsificate. Astfel, producă-
torii apăreau ca fiind în regulă cu obligațiile 
de mediu, fără ca procesul să fie verificat în 
profunzime.

Legături de familie în instituțiile de mediu

Schema nu ar fi funcționat doar prin fal-
sificarea documentelor, ci și printr-o rețea de 
conexiuni în instituțiile publice. Ioan Rădules-
cu, director general al firmei, ar fi beneficiat 
de sprijinul unor persoane apropiate din cadrul 
Agenției pentru Protecția Mediului Gorj , după 
cum relata presa. Bogdan Bidică, director ad-
junct al firmei, este ginerele Mariei Bercaru, 
angajată a APM Gorj și responsabilă cu avi-
zele necesare funcționării societății. Soția 
acestuia, Claudia Bidică, lucrează la aceeași 
instituție. Aceste legături au ridicat suspiciuni 
privind modul în care firma obținea avize și 
autorizații.

Percheziții în 11 județe

Pe 18 mai 2022, organele judiciare au 
efectuat 27 de percheziții în județele Gorj, 

Giurgiu, Timiș, Alba, Suceava, Neamț, Iași, 
Olt, Dolj, Sibiu și în București. Descinderile 
au vizat sediile firmei, punctele de lucru și 
locuințele persoanelor implicate. Procurorii au 
stabilit că, începând cu anul 2017, familia Ră-
dulescu și colaboratorii lor au indus în eroare 
operatorii implicați în mecanismul de transfer 
al responsabilității, generând un prejudiciu de 
milioane de lei.

900 de TIR-uri de sticlă!

Unul dintre cele mai spectaculoase ele-
mente ale dosarului îl reprezintă cantitățile 
uriașe de deșeuri raportate. În anul 2019, fir-
ma ar fi declarat colectarea și achiziționarea 
a 34,4 milioane de kilograme de sticlă, echi-
valentul a 900 de TIR-uri încărcate. Aceste 
cantități au fost raportate către parteneri pre-
cum Glass Reciclare și Eco Profix Consulting, 
însă documentele de valorificare ar fi fost 
falsificate pentru a crea aparența îndeplinirii 

obligațiilor de reciclare.
În urma acestor constatări, Gabriel și Ioan 

Rădulescu au fost reținuți pentru înșelăciune și 
instigare la fals, acuzații care conturează di-
mensiunea reală a mecanismului fraudulos.

Judecătoria Tg-Jiu urmează să decidă dacă 
rechizitoriul este legal și complet, pentru ca 
procesul să poată începe pe fond. Cazul New 
NCR Reciclare rămâne unul dintre cele mai am-
ple dosare de fraudă din industria reciclării din 
Gorj, iar părți civile în dosar s-au constituit alți 
doi oameni de afaceri și Administrația Fondului 
pentru Mediu București.
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Repere hivernaleRepere hivernale - Defileul Jiului, la cumpăna dintre ani, comoară de istorie și spiritualitate - Defileul Jiului, la cumpăna dintre ani, comoară de istorie și spiritualitate

Gorjul, în fruntea județelor cu cele mai multe incendii de pădureGorjul, în fruntea județelor cu cele mai multe incendii de pădure
Pădurile din Gorj au fost cele mai afectate 

de incendii în primele 11 luni ale anului. 
Potrivit datelor Romsilva, în întreaga țară 

s-au înregistrat 492 de incendii în pădurile adminis-
trate de Regia Națională a Pădurilor (RNP) – Rom-
silva, cu 19% mai puține față de aceeași perioadă a 
anului trecut, când au fost 606 incendii.

„Incendiile din primele 11 luni ale acestui an au 
afectat o suprafață totală de 7.823 hectare fond 
forestier, fiind distruși arbori cu un volum cumulat 
de 1.685 metri cubi și 333.000 de puieți forestieri, 
iar valoarea pagubelor a fost estimată la 2,7 mili-
oane lei. Cele mai multe incendii în fondul fores-
tier proprietatea publică a statului, respectiv 72, 
s-au produs la Direcția Silvică Gorj, însă incendii 
numeroase au fost înregistrate și la Direcția Silvi-
că Mehedinți - 51, la Direcția Silvică Caraș - Seve-

rin - 47 și la Direcția Silvică Hunedoara - 45 de incendii”, 
au transmis reprezentanții regiei, pentru Agerpres.

Pentru prevenirea și stingerea incendiilor, Romsilva a 
intensificat patrulările și supravegherea fondului forestier, 
cu atenție deosebită pe zonele cu risc ridicat și pe traseele 
frecventate de turiști. 

Regia Națională a Pădurilor - Romsilva administrează 
4,2 milioane hectare de păduri, din care 3,13 milioane 
hectare sunt păduri proprietate publică a statului, circa 
48% din pădurile țării, iar pentru un milion hectare de pă-
duri aflate în alte forme de proprietate asigură servicii sil-
vice. De asemenea, Romsilva administrează 22 de parcuri 
naționale și naturale, precum și 12 herghelii de stat. 

Toate pădurile proprietate publică a statului dețin 
certificarea managementului forestier în standard 
internațional.

I.I.

Pe  traseul defileului legendele, precum şi 
evocările istorice, sunt prezente la fiecare 
pas.

Vatră a unui sat dacic încă înainte de cucerirea 
romană, Târgu Jiul sau Arcina, cum se crede că 
mai era denumit pe atunci, se afla poziţionat în-
tre insulele şi pădurile sălbatice formate de apele 
Jiului,  precum şi ale Hodinăului şi Poschiei,  
afluenţi ai acestuia. Se oferea astfel un bun 
adăpost împotriva năvălirilor duşmane. 

În acest loc se intersectau o serie de artere 
comerciale ce făceau legătura între Dunăre şi 
Transilvania. Şi în timpul administraţiei roma-
ne în Dacia, drumul a cunoscut o intensă cir-
culaţie.  

Se spune că însuşi împăratul Traian ar fi 
trecut prin Târgu Jiul de atunci, venind de la 
Drobeta peste Motru, peste Tismana (unde se 
află şi astăzi ruinele unei cetăţi) şi ar fi tra-
versat Jiul undeva în dreptul actualei comune 
Drăguţeşti. De aici ar fi plecat în direcţia Iezu-
reni, Curtişoara, Bumbeşti Jiu unde a staționat 
cohorta a 4 a Cypria și a ridicat un castru de 
pământ. reconstruit mai târziu din piatră, pe 
timpul lui Septimius Sever, grosul armatei por-
nind pe drumul Magherești – Bengeşti, până aproa-
pe de Râmnicu Vâlcea, mai precis la Pons Aluti.  

Tot de la Bumbeşti, un alt corp al armatei ar 
fi plecat prin pasul Vâlcan spre Transilvania. Târ-

gu Jiul este menţionat pentru prima dată în anul 
1406, sub numele de Jiul, într-o poruncă dată de 
Mircea cel Bătrân către mănăstirea Tismana.

După trecerea prin Bumbeşti-Jiu, amintit din 
documente din secolul 17  sub denumirea de Sche-
la Polatiştii, intrăm în defileu  unde pe malul drept 
se pot vedea ruinele mănăstirii Vişina,  ctitorie a 
lui Mircea cel Bătrân. Aceasta stăpânea întinse 
teritorii, după cum reiese dintr-un document din 
anul 1519, prin care Neagoe Basarab  confirma 
drepturile de proprietate.

Între Meri şi Lainici, un monument istoric, ridi-
cat în anul 1927,  aminteşte de luptele din primul 
război mondial şi de sacrificiul generalului Draga-
lina, căzut aici în încercarea de a opri atacul vână-
torilor de munte germani, din anul 1916.

Cel mai important obiectiv de natură spirituală 
din defileu este Mănăstirea Lainici, lăcaş de cult 
de o mare valoare religioasă, aşezat în pasul Lai-
nici la o altitudine de 450m.  

   Prima atestare o găsim în „ Cronica rimată de 
la Mănăstirea Prislop”,  unde se relatează faptul 
că  Sfântul Nicodim şi-a găsit lăcaş de rugăciune 
într-o peşteră de pe Valea Jiului. Afirmaţia pare să 

fie exactă, întrucât, la aproximativ 3 Km de schi-
tul Locurele, se află peştera Gropului, în muntele 
cu acelaşi nume.   

După cum atestă documentele,  pe locul ocu-
pat astăzi de mănăstire, exista, înainte de anul 

1784, probabil încă din secolul 15,  un schit de 
lemn. Mănăstirea a fost construită între anii 1812 
– 1818,  în vremea lui Gheorghe Caragea, şi îmbină 
armonios elementele de construcţie în stil bizan-
tin cu cele ale arhitecturii tradiţionale româneşti. 
Aici s-a ascuns, în anul 1817, Tudor Vladimirescu, 
deghizat în călugăr pentru a scăpa de urmărirea 
turcilor, deoarece luptase împotriva lor în războiul 

ruso – turc. În anul 1821, mănăstirea a constituit 
un punct de comandă şi sprijin pentru acţiuni-
le pandurilor în Oltenia. 

De la mănăstirea Lainici, după aproximativ 
5 Km, se poate ajunge la schitul Locurele, ce 
a fost înălţat între anii 1855 – 1858. Aici, se 
relatează că se retrăgeau oamenii din clasele 
înalte ale societăţii de atunci pentru post şi 
rugăciune. Schitul a fost vizitat de scriitorul 
Alexandru Vlahuţă şi este pomenit în a sa Ro-
mânie Pitorească.   

Asupra denumirii schitului pot apărea une-
le confuzii. 

El nu se numeşte schitul Locuri Rele,  cum 
greşit apare în unele publicaţii, denumirea co-
rectă a sa fiind  schitul Locurele, adică locuri 
mai mici pentru rugăciune. 

În fiecare an, în data de 6 august, se sărbă-
toreşte hramul mănăstirii  Schimbarea la Faţă, 

iar schitul şi mănăstirea Lainici devin neîncăpătoa-
re pentru credincioşii dornici să participe la acest 
eveniment de o mare valoare religioasă.
MUGUREL PETRESCU, fotografii autor
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LA MULŢI ANI cu multă bucurie, dar, şi mai bine să ne fie!LA MULŢI ANI cu multă bucurie, dar, şi mai bine să ne fie!
Învăţătura Preotului de mirÎnvăţătura Preotului de mir

În perioada 25.12.2025-26.12.2025, 01.01.2026-02.01.2026, 6-7 
ianuarie 2026 vă informăm că nu se va desfășura activitatea de lucru cu 
publicul, conform prevederilor în viguare în ceea ce privește zilele libere 
legale.

Vă rugăm să luaţi în considerare că achitarea impozitelor şi taxelor 
locale restante se poate efectua până cel târziu în data de 31.12.2025, la 
casieriile proprii, precum şi online prin Ghişeul.ro.

Atenţie! Dacă intenţionaţi să transferaţi dreptul de proprietate asupra 
unui bun mobil/imobil, asiguraţi-vă că până pe data de 31.12.2025 aveţi 
toate impozitele şi taxele achitate.

Menţionăm că, plăţile prin virament bancar efectuate în perioada 
25.12-31.12.2025 vor fi procesate începând cu 05.01.2026.

Dacă aveţi programare în perioada 05.01-16.01.2026 la Serviciul Pu-
blic Comunitar Regim Permise de Conducere şi înmatriculare a Vehi-
culelor, vă rugăm să vă prezentaţi cu documentele pentru înregistrarea 
fiscală până pe 31.12.2025, ora 12:00.

Programul normal de lucru cu publicul şi plata impozitelor şi taxelor 
locale pentru anul fiscal 2026 se vor relua din 19 ianuarie 2026.

Vă mulţumim pentru înţelegere şi vă dorim Sărbători Fericite !

ANUNŢ
Programul de lucru cu publicul al Direcţiei impozite şi taxe

Având în vedere necesitatea desfăşurării operaţiunilor de închidere/
deschidere de an fiscal (preluarea bazelor de date în vederea închiderii, 
restaurarea lor ulterioară, prelucrarea acestora în vederea deschiderii şi 
alte operaţiuni de mentenanţă), ţinând cont şi de noile modificări legisla-
tive, aducem la cunoştinţa cetăţenilor programul de lucru cu publicul al 
Direcţiei impozite şi taxe: 

PROGRAM
08.00-12.00

DATA
Miercuri - 31 Decembrie 2025

1-2 Ianuarie 2026

6-7 Ianuarie 2026

5-16 Ianuarie 2026

Închis

Închis

Închis (se pot încasa doar amenzi 
și taxe judiciare de timbru)

ANUNŢ PUBLIC

Titularul S.C. LEURDA IMPEX S.R.L. anunţă publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 
proiectul: “CONSTRUIRE SPAŢIU PRODUCŢIE”, propus a fi amplasat în 
mun. Motru, str. Calea Severinului, nr.9, Jud. Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul DJM 
Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, judeţul Gorj şi la adresa 
titularului mun. Motru, str. Calea Severinului, nr.9, Jud. Gorj, în zilele 
de luni-vineri, între orele 9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM Gorj.

Ca preot de mir în Parohia în 
care păstoresc, am credinţa 
că fiecare dintre noi a sim-

ţit cu o trăire duhovnicească deose-
bită Sărbătoarea Naşterii Domnului 
Iisus Hristos, că aceasta ne-a umplut 
sufletul de Lumină şi că putem pri-
vi spre anul 2026 cu multă bucurie, 
dar, şi cu dorinţa ca tot mai bine să 
ne fie! Am spus la Sfânta şi Dumne-
zeiasca Liturghie că mai înainte de 
săvârșirea însoțirii prin cunoștința 
trupească, Preacurata Fecioară s-a 
aflat având în pântece de la Duhul 
Sfânt și creștea sfântul ei pântece 
după ce a încăput în sine pe Dumne-
zeu cel neîncăput. Mai ales după ce 
s-a întors la casa ei, după o ședere 
de trei luni la Elisabeta, s-a cunoscut 
că este îngreuiată, din zi în zi cres-
când dumnezeiescul rod și apropiin-
du-se de Nașterea Sa, prin împlini-
rea vremii celei obișnuite! Fecioria 
a fost aleasă, deci, ca una ce era 
de trebuință pentru sfințire; iar lo-
godirea, ca ceea ce este începătu-
ra nunții, pentru că s-a rânduit ca 
legiuită, să nu se socotească faptul 
că acel născut este născut din fără-
delege! După aceasta, Născătoarea 
de Dumnezeu cea fără de prihană 
și singură slujitoarea nașterii sale, 
înfășând pe dulcele său Fiu cu scu-
tece albe, curate și subțiri, ce erau 
pregătite mai înainte și aduse cu sine 
din Nazaret și, punându-L în ieslea 
ce era într-aceeași peșteră, s-a în-
chinat Lui ca lui Dumnezeu, Ziditorul 
Său. Așa a fost Nașterea Domnului 
nostru Iisus Hristos, Căruia, și de la 
noi păcătoșii, să-I fie cinste și slavă, 
închinăciune și mulțumire, împreună 
cu Cel fără de început al Lui Părinte 
și cu Cel pururea de o ființă, Sfân-
tul Duh, acum și pururea și în vecii 
vecilor! Iar, pentru că Anul Nou 2026 
vine şi se aşează în viaţa noastră ca 
un dar dumnezeiesc, preot fiind, 
cred că există ceva asupra căruia 
timpul nu are putere, când inima 
omului trăieşte sfinţenia, iar, toate 
celelalte se istovesc, se uzează, ca-
pacităţile spirituale se diminuează, 
memoria slăbeşte. Însă, inima rămâ-

ne tânără, ea nu-şi poate pierde ca-
pacitatea de a iubi, este capabilă să 
rămână larg deschisă pentru tot ceea 
ce este înălţător şi frumos, vibrează 
la fiecare necaz, la fiecare durere, 
fiindcă este ca un arbore care nu se 
îndoaie în furtună sau pe vreme rea, 
ci rămâne verde, slo¬boade frunze şi 
flori chiar şi în gerul iernii aşa cum 
biserica de lemn pe care o construim 
acum ne arată că Anul Nou ne poartă 
de obicei gândul către scurtimea a 
tot ce este pământesc. Cred, totuşi 
că acest moment al anului ar trebui 
să ne aducă aminte de ceea ce nicio-
dată nu se pierde, când anii se scurg 
unul după altul în eternitate şi nu-mi 
pare rău de ceea ce ia cu sine anul 
care s-a încheiat, ci, mă mir mai de-
grabă de ceea ce lasă în urmă, mai 
ales că iubirea niciodată nu se trece, 
căpătând un accent triumfător. Şi noi, 
după ce am încheiat anul 2025, să în-
cercăm să ne amintim dacă şi în ce 
fel am devenit mai bogaţi sufleteşte 
pe durata lui, nu pentru un răstimp, 
ci pentru totdeauna. Veşnica iubire a 
lui Dumnezeu, care a făcut să apară 
pe cer curcubeul după potop, nu s-a 
schimbat, a fost şi a rămas aceeaşi, 
fiindcă Ochiul Dumnezeului iubirii nu 
s-a închis, puterea Lui nu a slăbit, 
cerul şi pământul vor dispărea, dar 
iubirea va rămâne în veci! Sunt con-
vins că cel mai bun, mai frumos și 
mai sfânt între daruri este sănătatea 
pe care Dumnezeu ne-o dăruiește 
întru prelungirea vieții. Astfel, i se 
I se dă omului posibilitatea, șansa 
unică de a mai îndrepta din lucrurile 
de care nu a reușit să se îngrijeas-
că în anul ce tocmai s-a încheiat. 
Fiecare dintre noi își scrie propria-i 
poveste, iar, viața omului este alcă-
tuită din clipe. Deci, să valorificăm 
fiecare clipă, fiecare oră, pentru 
că numai așa vom avea o viață bi-
necuvântată! Prin prelungirea vieții 
noastre, dragostea lui Dumnezeu ne 
cheamă pe toti, clerici și laici deo-
potrivă, să credem pentru a deveni 
creștini mai buni, mai receptivi, mai 
conștienti. Doar atât rămâne în urma 
noastră, iar, Voia Lui Dumnezeu ră-

mâne în veac! Cel care 
face Voia lui Dumnezeu 
dă dovadă de credinţă, 
de smerenie, de neîn-
tinare, iar, atunci când 
ne jertfim, așa cum 
ne-o cere Dumnezeu, 
ne umplem de bucu-
rie. Cât de plăcut este 
să semănăm semințele 
iubirii, ale sacrificiu-
lui, ale compasiunii, 
pe calea pe care pășim 
în Noul An cu bucurie! 
Anul care a trecut este 
o mărturie a faptelor 
noastre, atâtea câte 
am fost în stare să fa-
cem, cu mulțumirea că 
ne-am făcut doar dato-
ria de creștini. Numai 
astfel, vom fi mereu 
binecuvântați, vom do-
bândi harul și ajutorul 
lui Dumnezeu, iar, da-
toria, misiunea Bisericii 
este de a pune în prac-
tică, în fiecare clipă, porunca iubirii, 
mai ales în Noul An în care Dumnezeu 
cel Nevăzut și Necreat Se pogoară pe 
pământ, pentru a îndumnezei  ființa 

umană! LA MULŢI ANI!
Preot CORNESCU Valentin 

DANIEL, Parohia Menţii 
din Dos, Borăscu 

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri 
orice meserie, minim 450 lei, rate, diplome recu-
noscute, sprijin angajare. Căutăm colaboratori, 
2000 lei /clasa. Telefon:   0751855929; secretari-
atsnm@yahoo.com
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93409340

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus. Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon 0731984506.

DiverseDiverse
 Vând Fabrică de 

Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. Preț nego-
ciabil. Telefon: 0762978749.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. Tel 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.
Vând casă 3 camere, 

sală beci, un hectar teren, 
ovăz și porumb, țuică bună, 
vin. Telefon 0720026546.

În atenția 
tuturor 

abonaților!
Toți cei care 

întâmpină 
probleme în 

ceea ce privește  
distribuirea 
cotidianului 

Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze 

nr. de telefon: 
 0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 
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Târgu Jiu, pe harta noilor trenuri Coradia Stream. Încă Târgu Jiu, pe harta noilor trenuri Coradia Stream. Încă 
două rame, recepționatedouă rame, recepționate

Luni, 22 decembrie 
2025, o echipă de 
proiect formată din 

reprezentanți ai Autorității 

pentru Reformă Feroviară 
s-a deplasat la Depoul Al-
stom din incinta Atelierelor 
CFR Grivița pentru a efectua 

recepția preliminară a rame-
lor electrice interregionale 
RE-IR TS10 și TS11. Vehicule-
le au fost livrate în România 
de la fabrica Alstom din Ba-
utzen, Germania.

Cu această ocazie, a fost 
finalizat și Testul de Accep-
tare la Fabrică (FAT) pentru 
unitatea TS11, procedură 
care a inclus inspecția vi-
zuală a ramei și verificarea 
documentației tehnice, de 
la cerințele minime de pro-
iectare până la documentele 
de referință. Unitățile TS10 
și TS11 sunt ramele electri-
ce cu numerele 10 și 11 din 
totalul de 37 de rame elec-
trice interregionale prevă-
zute în Contractul nr. RUIC 
257/2022, încheiat între ARF 
și Alstom Ferroviaria S.p.A., 
în cadrul proiectului cu cod 
SMIS 316400.

La acțiune au participat, 
alături de reprezentanții ARF 
și Alstom, și specialiști ai Aso-
cierii Egis România S.A. – Egis 
Rail, în calitate de supervizor 
al proiectului de achiziție a 
materialului rulant.  Transfe-
rul dreptului de proprietate 
asupra ramelor TS10 și TS11 
către beneficiar va avea loc 
după efectuarea probelor de 
anduranță și semnarea pro-
cesului-verbal de recepție 

Autoritatea pentru Reformă Feroviară a făcut un nou 
pas important în procesul de modernizare a trans-
portului feroviar de călători, prin recepția prelimina-
ră a două noi rame electrice interregionale Coradia 
Stream, livrate de producătorul francez Alstom.

pentru punerea în funcțiune 
cu călători. Noile rame elec-
trice vor deservi toate ru-
tele incluse în contractul 
de servicii publice CSP-L1, 
respectiv relațiile București 
– Constanța, București – Cra-
iova, București – Ploiești – 
Brașov – Sighișoara – Alba Iu-
lia – Deva – Arad – Timișoara, 
București – Craiova – Drobeta 
Turnu Severin – Timișoara – 
Arad și București – Craiova 
– Târgu Jiu – Deva. Proiectul 
face parte dintr-un demers 
fazat, gestionat de Ministe-
rul Transporturilor și Infras-
tructurii, finanțat inițial prin 
Programul Operațional In-
frastructură Mare 2014–2020 
și continuat prin Programul 
Transport 2021–2027. Sco-

pul acestuia este creșterea 
calității serviciilor feroviare 
de călători și asigurarea unui 
transport modern și eficient 
pe rutele interregionale.

Cu o valoare totală de 
aproximativ 1,7 miliarde de 
lei, proiectul urmărește co-
nectarea Capitalei cu prin-
cipalele centre urbane ale 
țării, reducerea timpilor de 
călătorie și îmbunătățirea 
mobilității. 

Recepția preliminară a 
ramelor TS10 și TS11 mar-
chează un nou pas concret în 
direcția modernizării trans-
portului feroviar românesc și 
a creșterii confortului pentru 
pasageri.
IZABELLA MOLNAR

Dănciulești: Grădiniță reabilitată Dănciulești: Grădiniță reabilitată 
cu aproape un milion de eurocu aproape un milion de euro

Comuna Dănciulești a 
lansat o licitație pentru re-
abilitarea, modernizarea și 
dotarea grădiniței din satul 
Rădinești. Proiectul, finanțat 
prin Programul Regional Sud-
Vest Oltenia 2021-2027, are 
o valoare de aproape un 
milion de euro și urmărește 
transformarea clădirii într-
un spațiu modern, eficient 
energetic și prietenos cu 
mediul.

Lucrările vor include ter-
moizolarea pereților exteri-
ori, a planșeului și a soclului 
clădirii, precum și realizarea 
unei șarpante noi din lemn 
ecarisat și a unei pardoseli 
moderne. Tâmplăria exis-
tentă va fi înlocuită cu ele-
mente noi, care să asigure 
confort interior optim, iar 
glafurile și spațiile exterioa-
re adiacente ferestrelor vor 
fi refăcute și placate cu vată 
minerală.

Grădinița va fi echipată 
cu un sistem fotovoltaic pen-

tru producerea și economisi-
rea energiei, iar instalațiile 
electrice și de încălzire vor 
fi refăcute integral. De ase-
menea, vor fi modernizate 
branșamentele la rețelele 
de apă și energie electrică, 
iar accesele în clădire vor 
fi realizate cu elemente din 
beton armat. 

Finisajele exterioare vor 

fi refăcute cu materiale mo-
derne, în armonie cu specifi-
cul zonei.

Valoarea totală estimată 
a lucrărilor este de 4.155.379 
lei fără TVA, iar firmele in-
teresate au termen până la 
data de 8 ianuarie 2026 pen-
tru a depune cererile sau 
ofertele de participare.

I.I.

Angajare la spitalul Angajare la spitalul 
din Rovinaridin Rovinari

Spitalul Orășenesc „Sf. 
Ștefan” din Rovinari a 
anunțat organizarea unui 
concurs pentru ocuparea 
unui post vacant de asistent 
medical debutant, specia-
litatea balneofizioterapie 
medicală. Postul este dispo-
nibil în cadrul Cabinetului de 
Recuperare Medicină Fizică 
și Balneologie, din Ambula-
toriul Integrat al unității sa-
nitare, și este pe perioadă 
nedeterminată. 

Pentru înscriere, 
candidații trebuie să depu-
nă un dosar care să includă 
diploma de bacalaureat sau 
adeverința de absolvire a 
celor 12 clase, diploma de 
absolvire a unei școli post-
liceale sanitare sau diploma 
de licență în specialitatea 

balneofizioterapie medicală. 
De asemenea, sunt necesare 
certificatul de cazier judici-
ar, certificatul de integritate 
comportamentală și o asigu-
rare de malpraxis valabilă.

Taxa de participare la 
concurs este de 100 de lei și 
se achită la casieria spitalu-
lui. 

Concursul va avea loc în 
trei etape. Selecția dosare-
lor este programată pentru 
data de 20 ianuarie 2026, 
proba scrisă va avea loc pe 
26 ianuarie 2026, iar intervi-
ul este programat pentru 29 
ianuarie 2026.

Dosarele de înscriere pot 
fi depuse până la data de 16 
ianuarie 2026, ora 16:00, la 
sediul spitalului din Rovinari.

I.I.
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* Accentul se va pune pe nuclear, apă, parcuri 
solare și eoliene

Consumul de energie electrică este estimat să creas-
că modest în următorii opt ani, în concordanță cu 
perspectivele de evoluție a Produsului Intern Brut 
(PIB), în timp ce capacitățile de producție, în speci-
al din surse regenerabile, sunt prevăzute să aibă un 
avans mai consistent.

Sunt date incluse în raportul anual al Autorității 
Naționale de Reglementare în domeniul Energiei 
(ANRE) pentru 2024, consultat de Mediafax.

Document trimis Parlamentului

Scenariile privind evoluția consumului de energie 
electrică în Sistemul Energetic Național arată un opti-
mism moderat, conform raportului ANRE. Documentul 
autorității a fost finalizat și transmis Parlamentului în 
luna iulie și a fost publicat pe site-ul autorității săptă-
mâna trecută. 

Astfel, conform datelor ANRE, consumul intern net în 
orizontul anului 2024 se încadrează între o limită minimă 
de 51,1 TWh și una maximă de 52,8 TWh. În anul 2028, 
aceste limite sunt așteptate să crească la 56,5 TWh, cea 
minimă, și 58,4 TWh, cea maximă. Peste opt ani, în 2033, 
consumul intern net anual este estimat să crească la 61,4, 
respectiv 63,5 TWh.

Estimări: 4.000 MW în 2033 – capacitatea 
fotovoltaicelor pe acoperiș

Documentul ANRE include și estimări privind (auto)
consumul din surse regenerabile. Conform ipotezelor 
ANRE din scenariul de referință, capacitatea centralelor 
electrice fotovoltaice (CEF) pe acoperiș va atinge 4.000 
MW în 2033, contribuind la acoperirea unui (auto)consum 
anual de energie electrică de peste 5 TWh, valoare esti-
mată pe baza factorului de încărcare mediu rezultat din 
PECD.

Tendințe: dezvoltarea surselor regenerabile

În ceea ce privește evoluția capacității de producere 
disponibile în SEN în perioada 2024-2033, în Scenariul de 
Referință au fost transpuse principalele tendințe generate 
de politica UE în materie de energie şi climă, reflectate 
și în obiectivele PNIESC, de promovare a eficienței ener-
getice, dezvoltare a surselor regenerabile de energie și 
de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră, conform 
raportului ANRE. „Această evoluție presupune intrarea în 
exploatare de noi capacități de producere din surse re-
generabile, în special eolian, fotovoltaic, dar și hidro și 
biomasă într-o măsură mai mică”, se arată în raport.

Conform noilor ținte prevăzute în proiectul de actua-
lizare a Planului Integrat în Domeniul Energiei și Schimbă-
rilor Climatice (PNIESC), se prevede o majorare cu apro-
ximativ 5 GW a capacității totale solară și eoliană pentru 
anul 2030, față de valorile asumate în versiunea actuală.

Câtă energie hidro se va produce până în 2033

Conform informațiilor comunicate de Hidroelectrica, 
în scenariul de referință s-a prevăzut finalizarea până în 
anul 2033 a unor centrale hidroelectrice mici aflate în di-
ferite stadii de execuție, totalizând 455 MW. Capacitatea 
totală de producere de energie electrică din surse hidro-
electrice va atinge astfel 6.768 MW, din care 3.396 MW 
pe firul apei și 3.372 MW cu lac de acumulare. „Astfel, în 
perioada 2024-2033, sursele regenerabile vor înregistra 
o creștere totală de capacitate de aproximativ 11,6 GW 
(din care peste 11,1 GW eolian + solar), capacitatea tota-
lă SRE instalată în SEN in 2033 urmând să depășească 23,7 
GW (inclusiv hidro)”, se arată în raportul ANRE. Raportul 
ANRE include și situația centralelor convenționale, la ni-
velul anului 2024, care, un an mai târziu sunt modificate 
parțial.

Grupurile energetice vechi de peste 30 de ani 
dispar

Astfel, acesta include datele colectate de la princi-
palii producători de energie electrică și termică în co-
generare au pus la dispoziția Transelectrica intențiile 
acestora de retragere definitivă din exploatare sau de 
retehnologizare a unor grupuri existente, ca urmare a 
depășirii duratei de viață normate și/sau a neconfor-
mării la cerințele de mediu ale Uniunii Europene (Di-
rectiva 2010/75/UE), asociate, în unele cazuri, cu în-
locuirea acestora cu grupuri noi, mai performante, în 
principal pe gaze. Potrivit ANRE, la nivelul anului 2024, 
72% din grupurile din SEN cu puterea instalată mai mare 
de 20 MW, totalizând aproape 2,3 GW putere netă, au o 
vechime mai mare de 30 ani. Dintre acestea, la unele 
s-au realizat lucrări de retehnologizare şi/sau moderniza-
re, fiind echipate cu instalații pentru reducerea emisiilor 
care le permit încadrarea în normele impuse de UE, alte-
le, totalizând peste 2,0 GW, vor fi scoase din funcțiune 
până la sfârșitul anului 2025, urmate până în 2033 de 
alte grupuri pe gaze (0,3 GW).

„În total, pe măsura depășirii duratei de viață și de 
către alte grupuri, în Scenariul de Referință analizat, 
producătorii intenționează să retragă definitiv din ex-
ploatare capacități termo ce însumează peste 2,8 GW în 
perioada 2024–2033, din care 2,3 GW pe cărbune (lignit 
și huilă) și 0,5 GW pe hidrocarburi. Această reducere de 
capacitate va fi compensată prin instalarea de grupuri 
noi pe gaze naturale, totalizând peste 4,5 GW net, ce 
includ proiectele cu ciclu combinat CCGT de la Ișalnița 
și Turceni, prevăzute pentru PIF în 2026, potrivit Pla-
nului de restructurare – decarbonare al CE Oltenia, dar 
și de la Craiova, Iernut (Romgaz), Deva, București (EL-
CEN) ș.a”, se arăta în raportul finalizat în iulie.

Obligațiile României

În conformitate cu angajamentele asumate inițial prin 
PNRR – Componenta 6, Reforma 1, România avea obligația 
retragerii din exploatare, până la sfârșitul anului 2025, a 
unei capacități totale de 1.755 MW din grupurile energe-
tice pe bază de cărbune. 

În urma negocierilor cu Comisia Europeană, a fost 
aprobată ajustarea etapelor de îndeplinire a țintei 
inițiale, astfel încât până la data de 31 decembrie 2025 
să fie retrași definitiv 1.045 MW, urmând ca până la data 
de 31 august 2026 să fie retrași suplimentar 710 MW, 
conform Deciziei de punere în aplicare a Consiliului nr. 
14452/25 din 13 noiembrie 2025. Potrivit Guvernului, prin 
menținerea în funcțiune, integral sau cu putere redusă, a 
capacităților energetice prevăzute în proiect, se asigură 
adecvanța Sistemului Electroenergetic Național, precum 
și continuitatea furnizării energiei termice către operato-

rii economici și populația din municipiile Craiova și Râm-
nicu Vâlcea.

Energia nucleară, o soluție de dezvoltare 
strategică

Specialiștii ANRE arată că, alături de gaze naturale, 
energia nucleară rămâne o soluție de dezvoltare strate-
gică, ce va juca un rol important în asigurarea, atât a 
tranziției spre decarbonizare, cât și a securității energe-
tice, prin punerea în funcțiune a centralei cu reactoare 
modulare mici (SMR) la începutul anului 2030 și a noilor 
unități 3 și 4 de la CNE Cernavodă, la sfârșitul anului 2030 
și respectiv 2031, conform estimărilor SN Nuclearelectri-
ca SA. De menționat că decizia finală în cazul proiectului 
reactoarelor modulare mici de la Doicești nu a fost luată 
încă. ANRE amintește că o discontinuitate în producția 
nucleară va avea loc în perioada 2027-2029, când este 
programată oprirea în retehnologizare a unității 1, pentru 
prelungirea duratei de viaţă cu 30 ani.

Se așteaptă  realizarea a noi capacități ,,curate”

În acest context, tranziția energetică a României că-
tre tehnologii cu emisii scăzute de carbon și energie din 
surse regenerabile presupune un efort investițional con-
siderabil în perioada 2024- 2033, corespunzător instalării 
unor capacități noi în SEN de 18 GW, conform Scenariului 
de Referință modelat.

Planuri de viitor

Proiectele de reabilitare şi grupurile noi ce vor fi puse 
în funcțiune în Scenariul de Referință, în perioadele re-
levante, agregate pe categorii de centrale în funcție de 
combustibilul principal, înseamnă o creștere de 10.906 
MW în perioada 2024 – 2028 și și de 7.990 MW în anii 2029 
– 2033. În conformitate cu acest program de dezvoltare, 
evoluția capacității totale de producere nete disponibile 
în SEN la nivelul anilor țintă 2024, 2028 și 2033 ilustrea-
ză reducerea participării cărbunelui (totale, a lignitului) 
în mixul de producere la nivelul anului 2026 şi înlocuirii 
acestuia în viitor cu gaze naturale, surse regenerabile și 
energie nucleară, în linie cu angajamentele UE în privinţa 
reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră.

Energia solară și eoliană, în creștere

Astfel, actuala felie a energiei din resurse hidro, cu 
cea mai mare cotă, este estimată să scadă în anii urmă-
tori, în favoarea celor eoliene și solare. Potrivit estimări-
lor, energia eoliană va crește de la o cotă de 15,9% în 2024 
(dintr-un total de 19,2GW) la 21,8% în 2033 (la un total 
estimat de 33,5 GW)

Energia solară va continua ascensiunea, de la 
capacități cu o pondere de 20,3% în 2024, la 28,9%, în 
2033.

Gazele vor genera 17,9% din totalul energiei

Gazele naturale vor genera în 2024 21,2% din tota-
lul energiei electrice, în creștere față de 2024, cu 12,2%, 
urmată de o descreștere la 17,9%, în 2033. Per ansam-
blu, ANRE estimează o creștere cu aproximativ 74% a 
capacităților de producție în următorii opt ani. Mai con-
cret, avansul este de la 19,2 GW în 2024 la 25,8 GW în 
2028, apoi la 33,5 GW în 2033.

M.C.H.

Raport ANRE: Consumul de energie, creștere moderată în următorii opt ani. Continuă numărătoarea 
inversă pentru cărbune. Când va dispărea energia produsă de CEO
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Atacantul care și-a făcut un 
nume la Viitorul Târgu Jiu, Daniel 
Paraschiv (26 de ani), este dorit de 
echipe care se bat la titlu în Româ-
nia. 

Formațiile din București, Rapid și 
Dinamo, ar fi în pole-position pentru 
vârful care are un gol și la echipa 
națională. 

Potrivit Gazetei Sporturilor, Pa-
raschiv s-ar fi înțeles cu gruparea 
din Giulești.

Atacantul lui Real Oviedo vine 
sub formă de împrumut și va primi 

Fostul golgheter de la Târgu Jiu, dorit de echipele care se bat la titlu
un salariu de aproximativ 18.000 de 
euro lunar. În vară, Rapid va avea 
opțiune de transfer definitiv. Paras-
chiv a plecat în 2024 de la Hermann-
stadt pentru 700.000 de euro. 

Cumpărat de Oviedo, a jucat 28 
de meciuri în liga a doua spaniolă în 
sezonul trecut, marcând 3 goluri. A 
bifat și două apariții în barajul de 
promovare în La Liga.

În vara lui 2025 a fost cedat sub 
formă de împrumut la CyD Leonesa, 
în liga a doua spaniolă. A jucat 7 
partide în La Liga 2 în actuala stagi-

une, fără să înscrie vreun gol. Are 3 
apariții și în Cupa Spaniei în tricoul 
celor de la Leonesa, reușind să în-
scrie o dată. 

Pentru a ajunge la Rapid, Oviedo 
trebuie să întrerupă mai întâi îm-
prumutul lui Paraschiv la Leonesa. 
În SuperLigă, Paraschiv a mai evolu-
at pentru CFR Cluj și FC Voluntari. 
Potrivit presei centrale, Paraschiv 
a ales-o pe Rapid în detrimentul lui 

Dinamo, cea din urmă fiind prima 
echipă care s-a interesat de atacan-
tul plecat în Spania. 

Giuleștenii i-ar fi oferit acestuia 
un bonus consistent pentru golurile 
marcate, fapt ce a înclinat balanța 
spre echipa lui Costel Gâlcă. Paras-
chiv are o cotă de 1 milion de euro, 
potrivit transfermarkt.
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Unul dintre fotbaliștii gorjeni care evo-
luează în liga secundă este propus de 
propriul președinte la un nivel superior. 

Este vorba despre mijlocașul Marius Cioiu, care 
joacă în prezent la CSM Reșița. Echipa lui Flavius 
Stoican este pe locul 6, de play-off, iar bănățenii 
speră la primul eșalon după acest sezon. 

Președintele Cristian Bobar a declarat că prin-
tre remarcații ,,rossonerilor” se numără și fotba-
listul originar din Târgu Jiu. Alături de Cioiu, au 
fost nominalizați Alexandru Negru și Robert Jer-
dea.

,,(N.r. – Dintre jucătorii actuali din lot, pe 
cine ați propune în Superligă?) Avem câțiva. Sunt 
Cioiu, Negru, Jerdea. Sunt jucători tineri și foar-
te buni. Și cu caractere frumoase. Vin echipe din 
prima ligă și se uită și la noi. Urmăresc jucătorii, 
mai vorbesc cu cei din conducere despre ei. Vin și 
scouteri”, a declarat Bobar pentru Gsp.ro.

Conducătorul Reșiței a mai spus că echipa va 
efectua un stagiu de pregătire în Antalya, acolo 
unde Flavius Stoican așteaptă și două noi tran-
sferuri.

,,Pregătim cantonamentul de iarnă, vom mer-
ge în Antalya pe 3 februarie. Și vrem să facem 
două transferuri. Vrem să aducem jucători buni, 
care să aducă un plus.

 Avem o echipă bine conturată. Băieții sunt 
profesioniști și sunt cuminți. Nu avem probleme 
cu ei. Și sper să ne atingem obiectivul inițial, 

Fotbalist gorjean, propus 
pentru revenirea în SuperLigă

play-off-ul. Avem o echipă bună, de asta suntem 
mereu în prima parte a clasamentului”, a adău-
gat Bobar.

Format la Pandurii Târgu Jiu, Marius Cioiu are 
26 de ani și a mai lucrat cu Flavius Stoican la Vii-
torul Târgu Jiu. În acest sezon are, în 18 partide, 

patru pase decisive și un gol marcat. Cioiu a fost 
înregimentat și la echipe de primă ligă în trecut, 
ca FC Botoșani, Petrolul Ploiești sau Academica 
Clinceni. 

Cota sa este 250 de mii de euro, potrivit trans-
fermarkt.
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Bogdan Vătăjelu (32 
de ani), unul din-
tre foști căpitani ai 

Universității Craiova, ar pu-
tea ajunge la rivala Dinamo 
București. 

Gruparea din capitală a 
confirmat interesul pentru 
fundașul stânga. 

Andrei Nicolescu, acționar 
și președinte al Consiliului 
de Administrație al ,,câini-
lor”, a recunoscut că se află 
în negocieri cu Vătăjelu. 

Acesta a fost legitimat 
ultima oară în Kazahstan, la 
Aktobe, și este liber de con-
tract de la 1 ianuarie 2026.

„Este și el (n.r. – Vătăje-
lu) pe lista noastră. 

Ideal ar fi să acoperim 4 

Vătăjelu, aproape de Dinamo:Vătăjelu, aproape de Dinamo:  
,,E pe lista noastră”,,E pe lista noastră”

posturi. Unul este de fundaș 
lateral stânga, Opruț are 
nevoie de o întărire. 

Ne dorim un lot de cupă 
europeană și să avem echipă 
pentru două fronturi. 

Suntem în discuții des-
chise cu mai mulți jucători. 
Cu unul dintre ei am închis. 
E în zona defensivă”, a de-
clarat Andrei Nicolescu, la 
Digi Sport.

Bogdan Vătăjelu a semnat 
cu Aktobe în februarie 2024, 
atunci când s-a despărțit 
gratis de Universitatea Cluj. 

În cei aproape doi ani 
petrecuți în Kazahstan, el a 
izbutit să adune 56 de par-
tide oficiale, un gol și cinci 
pase decisive. 

Vătăjelu a câștigat și 
Cupa Kazahstanului, la fina-

lul sezonului 2023-2024.
Conform site-ului de spe-

cialitate Transfermarkt, cota 
sa de piață este de 500 de 

mii de euro. 
Se speculează că este în 

cărți și o revenire a lui Vătă-
jelu la Universitatea Craio-

va, mai ales că Florin Ștefan, 
dublura lui Nicușor Bancu ca 
fundaș stânga, nu pare a fi 
pe placul lui Filipe Coelho.

Universitatea Craiova se 
desparte, la final de an, de 
unul dintre antrenori. Toni 
Petrea (50 de ani) a cerut re-
zilierea înțelegerii cu clubul 
din Bănie, după doar o lună și 
jumătate petrecută alături de 
Filipe Coelho și staff-ul său. 
Fostul tehnician de la FCSB ve-

Toni Petrea pleacă de la Craiova
nise la dorința finanțatorului 
Mihai Rotaru, care a vrut un 
liant între antrenorul portu-
ghez și jucătorii români. Se 
pare însă că Petrea a simțit că 
este marginalizat de Coelho, 
care mai are doi secunzi. Este 
vorba de austriacul Markus 
Berger și portughezul Bruno 

Romao. De când Petrea a fost 
cooptat în staff-ul lui Coelho 
(mijlocul lunii noiembrie), 
Craiova a jucat nouă meciuri, 
cu cinci victorii, două remize 
și două eșecuri. Ultimul meci 
a fost 5-0 cu Csikszereda, în 
campionat.
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